
UCHWAŁA Nr XXX/410/2013
RADY MIEJSKIEJ W ŻNINIE

z dnia 20 grudnia 2013 r.

w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Dyrektora Publicznego Gimnazjum Nr 1 im. 750 - lecia Miasta 
Żnina

Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2013 r., 
poz.594 z późn. zm1) oraz art.229 pkt 3 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego 
(Dz. U. z 2013 r., poz. 267)

§ 1. Po zapoznaniu się ze skargą na działalność Dyrektora Publicznego Gimnazjum Nr 1 im. 750 - lecia Miasta 
Żnina, której przedmiotem jest zaniedbanie, naruszenie praworządności oraz interesów skarżącego, wynikające 
z niewykonania obowiązku zawartego w art. 40 ust. 6 ustawy z dnia 7 września 1991 r. o systemie oświaty oraz 
wysłuchaniu opinii Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Żninie uznać skargę jako niezasadną i ją odrzucić. 

§ 2. Wykonanie uchwały powierza się Burmistrzowi Żnina. 

§ 3. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

 

Przewodniczący Rady 

Lucjan Adamus

1) Zmiany tekstu jednolitego wymienionej ustawy zostały ogłoszone w Dz. U. z 2013, poz. 645, poz. 1318.
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Uzasadnienie
W dniu 26 listopada 2013 roku Przewodniczący Rady Miejskiej w Żninie zgodnie z procedurą rozpatrywania skarg 
zawartą w Statucie Gminy Żnin przekazał w celu wypracowania opinii skargę na działalność Dyrektora 
Publicznego Gimnazjum Nr 1 im. 750 – lecia Miasta Żnina, której przedmiotem według skarżącego jest 
zaniedbanie, naruszenie praworządności oraz jego interesów, wynikające z niewykonania obowiązku zawartego 
w art. 40 ust. 6 ustawy z dnia 7 września 1991 r. o systemie oświaty (Dz.U. z 2004 r., Nr 256, poz. 2572 z późn. 
zm.). Skarżący w swojej skardze zarzuca brak informacji o terminie i porządku zebrań Rady Pedagogicznej, które 
odbyły się w dniu 12 stycznia, 27 kwietnia oraz 12 listopada 2012 roku. Ponadto skarżący zarzuca naruszenie 
praworządności oraz jego interesów wynikające z nieuznawania przez Dyrektora placówki prawa skarżącego do 
uczestnictwa w zebraniach Rady Pedagogicznej Szkoły w okresie od 1 września 2013 r., tj. czasu, od którego 
skarżący jest nauczycielem przeniesionym w stan nieczynny. Wobec powyższego Komisja Rewizyjna Rady 
Miejskiej w Żninie na posiedzeniu w dniach 10 grudnia oraz 13 grudnia 2013 roku rozpatrywała ww. skargę 
dokonując jej szczegółowej analizy. Jednocześnie Komisja zapoznała się z wyjaśnieniami Dyrektora Publicznego 
Gimnazjum Nr 1 w Żninie im. 750 – lecia Miasta Żnina oraz opinią Radcy Prawnego. Wobec powyższego Komisja 
Rewizyjna Rady Miejskiej w Żninie na posiedzeniu w dniu 10 grudnia 2013 roku rozpatrywała ww. skargę 
dokonując jej szczegółowej analizy. Z uzyskanych wyjaśnień od Dyrektora Szkoły oraz na podstawie opinii Radcy 
ustalono, co następuje:Zgodnie z § 13 pkt 2 regulaminu pracy rady pedagogicznej nauczyciel jest zobowiązany 
w terminie do 14 dni od sporządzenia protokołu do zapoznania się jego z treścią i zgłoszenia ewentualnych uwag 
przewodniczącemu. Nauczyciel nie wniósł uwag, a czyni to dopiero po prawie dwóch latach. Z kolei w myśl 
§ 10 pkt.1 ww. regulaminu pracy rady przewodniczący rady pedagogicznej informuje nauczycieli o terminie 
zebrań. W Publicznym Gimnazjum nr 1 im. 750-lecia Miasta Żnina obowiązują dwa sposoby informowania 
nauczycieli o zebraniu w dzienniku zarządzeń lub, gdy zachodzi pilna potrzeba, ustnie. Skarżący w skardze 
informuje, że znane mu są sposoby informowania o terminie zebrania, poprzez wpis w księdze zarządzeń oraz 
ustnie.Ponadto na podstawie § 6 oraz § 7 regulaminu, zebrania w podanych przez skarżącego terminach zostały 
zwołane pilnie ze względu na krótki okres czasu na dostarczenie zaopiniowanych wniosków do Kuratorium 
Oświaty w Bydgoszczy o odznaczenia państwowe dla nauczycieli (rady w dniach 12.01.2012r., i 12.11.2012r.) 
oraz zaopiniowania projektu organizacyjnego szkoły (rada dnia 27.04.2012 r.) dla organu prowadzącego. 
O posiedzeniach tych rad, zwołanych ustnie, Dyrektor Szkoły informował nauczycieli przez zastępców dyrektora 
lub osobiście. O ile w tych dniach nauczyciel pełnił dyżur (rada 27.04.2012r.) lub nie był obecny w szkole, bo 
skończył zajęcia (rady w dniach 12.01.2012r. i 12.11.2012r.) to siłą faktu nie mógł on uczestniczyć 
w posiedzeniach rady pedagogicznej. Nie było też możliwości przełożenia terminów rady pedagogicznej 
w powyższym dniu, gdyż opisane wyżej sprawy bez zbędnej zwłoki wymagały natychmiastowego opiniowania 
przez radę w wyżej wymienionych dniach. Warto zauważyć, że nieobecność skarżącego nie miała merytorycznego 
i formalnego znaczenia dla rozpatrywanych spraw na przedmiotowych posiedzeniach rady pedagogicznej.W celu 
oceny stawianego zarzutu Komisja dokonała także analizy list obecności z zebrań rady pedagogicznej za okres 
2012 roku, z których wynika, że skarżący brał udział w posiedzeniach rady pedagogicznej. Jeśli chodzi o zarzut 
dotyczący: „nieuznawania przez Dyrektora Szkoły prawa skarżącego do uczestnictwa w zebraniach rady 
pedagogicznej” w okresie od 1 września 2013 r. tj. od momentu przeniesienia skarżącego w stan nieczynny 
Komisja ustaliła , co następuje:W świetle postanowień art. 20 ust. 6 ustawy z dnia 26 stycznia 1982r. Karta 
Nauczyciela (Dz. U. z 2006r. nr 97 poz. 674 z późn. zm.), nauczyciel przeniesiony w stan nieczynny zachowuje 
prawo do comiesięcznego wynagrodzenia zasadniczego oraz prawo do innych świadczeń pracowniczych, w tym 
dodatków socjalnych określonych w art. 54 Karty Nauczyciela do czasu wygaśnięcia stosunku pracy. Z kolei na 
mocy postanowień art. 40 ust.1 ustawy z 7 września z 1991r. o systemie oświaty (Dz. U. z 2004r. nr 256 poz.2572 
z późn. zm.) rada pedagogiczna jest kolegialnym i głównym, obok dyrektora, organem szkoły lub placówki. 
Właściwość rady pedagogicznej dotyczy generalnie wszystkich zadań, które z mocy ustawy o systemie oświaty 
powinna realizować szkoła danego typu i rodzaju. Art.40 ust. 3 cytowanej wyżej ustawy ściśle określa, że w skład 
rady pedagogicznej wchodzą: „dyrektor szkoły lub placówki i wszyscy nauczyciele zatrudnieni w szkole lub 
placówce (…), dla których praca dydaktyczna i wychowawcza stanowi podstawowe zajęcie”. Nauczyciel danej 
szkoły przeniesiony na wniosek w stan nieczynny nie wykonuje pracy dydaktycznej, wychowawczej i opiekuńczej. 
W świetle przywołanego art.40 ust.3 ustawy o systemie oświaty nie wchodzi on w skład rady pedagogicznej, może 
być jedynie zaproszony na zebranie przez przewodniczącego za zgodą lub na wniosek rady pedagogicznej. 
Uczestniczy on jednak wówczas w posiedzeniach rady jako osoba zaproszona z głosem doradczym.Wobec 
powyższego skarżący jako nauczyciel przeniesiony w stan nieczynny, nie wykonuje pracy nauczyciela, a zatem 
nie spełnia on powyższej przesłanki z art. 40 ust. 3 ustawy o systemie oświaty, odnośnie jego członkostwa 
w składzie Rady Pedagogicznej Publicznego Gimnazjum Nr 1 w Żninie im. 750 – lecia Miasta Żnina. Reasumując 
Komisja Rewizyjna Rady Miejskiej w Żninie po zapoznaniu się ze złożoną w sprawie dokumentacją, 
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wyjaśnieniami Dyrektora Publicznego Gimnazjum Nr 1 w Żninie oraz opinią Radcy Prawnego uznała skargę jako 
bezzasadną i wnioskuje do Rady Miejskiej w Żninie o jej odrzucenie. Jednocześnie Komisja wnioskuje do 
Dyrektora Szkoły o określenie w Regulaminie pracy Rady Pedagogicznej Publicznego Gimnazjum Nr 1 w Żninie 
im. 750 – lecia Miasta Żnina szczegółowego sposobu powiadamiania uczestników o posiedzeniach Rady 
Pedagogicznej. 
 

Przewodniczący Rady 

Lucjan Adamus

Id: FDMZJ-VHHWH-ZKDMI-GVAPA-ZEDIX. Uchwalony Strona 2




